

10. BÁNYÁSZ–KOHÁSZ–ERDÉSZ TALÁLKOZÓ

EGER, 2015. május 29–30.

Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület és az Országos Erdészeti Egyesület 2015. május 29–30-án Egerben Országos Bányász–Kohász–Erdész Találkozót szervez, melyre a szakmák képviselőit szeretettel várjuk. A találkozóra a Dr. Kemény Ferenc Városi Sportcsarnokban (Érsekkert) kerül sor.

Tervezett program		13:00–15:00	Ebéd a Sportcsarnokban
május 29. péntek		16:00-tól	Díszfelvonulás az Érsekkerttől a Dobó térig Ünnepélyes zászlószalag-felkötés a Dobó téren A díszfelvonulás vége a sportcsarnoknál
14:00-től	Regisztráció, kultúrműsor a sportcsarnokban Bányász fúvószenekarok fellépése	17:30–20:00	Kultúrműsor Fellépnek: bányász fúvószenekarok Vacsora
19:00	Ünnepélyes megnyitó	20:00–24:00	Bányász–kohász–erdész bál Fellépnek: Kovács Kati Királyhelmecei OMIKRON tánczenekar
19:30–24:00	Vacsora és kultúrműsor Fellépnek: az Egri Gárdonyi Géza Színház művészei, Tutti Frutti tánczenekar		A szállásfoglalást a résztvevők egyénileg intézik!
május 30. szombat			Jó szerencsét!
9:30–14:00	Ismerkedés Eger városával és környékével Fúvószenekarok térzenéje		
10:30–14:00	Az OMBKE 105. küldöttgyűlése az Eger Hotelben		

az OMBKE Választmánya

TÁJÉKOZTATÓ

az OMBKE és az Erdélyi Magyar Műszaki Tudományos Társaság által
2015. március 26–29. között Déván rendezendő

XVII. Bányászati, Kohászati és Földtani Konferenciáról

A konferenciáról a www.emt.ro honlap közöl részletes információt.

Az OMBKE titkárságán Csányi Judit a 201-7337-es telefonon vagy az ombke@ombkenet.hu címen ad tájékoztatást.

Az OMBKE által szervezett autóbuszos út tervezett programja:

- Március 26.** Indulás Budapestről Makón át Dévára. Szállás Déván a Sarmis Hotelben.
- Március 27.** A Bányászati-Kohászati Szekció egész napos szakmai kirándulása. Tervezett útvonal: Déva – Haró (református templom) – Piski – Csernakeresztúr – Vajdahunyad (vármúzeum) – Hátszeg – Pusztakalán (vaskohászat romjai) – Szászváros-Algyógy (római fürdő) – Brád (aranyműzeum) – Cebe – Déva.
- Március 28.** Délelőtt a konferencia megnyitója, plenáris előadások. Délután szekció-előadások. A kísérőknek városnézés Déván és környékén.
- Március 29.** Reggel hazaindulás.

Lehetőség van egyéni részvételre és utazásra személygépkocsival.

Dr. Gagyí Pálffy András

MÚZEUMI HÍR

Ganz-év az Öntödei Múzeumban

2014-ben ünnepeltük Ganz Ábrahám születésének 200. évfordulóját. Ebből az alkalomból az MMKM Öntödei Múzeuma Ganz-évvé nyilvánította a múzeumban ezt az évet, és több rendezvényt is készült az eseményre.

Az intézmény újra kiadta Kovács László 2006-ban megjelent, Ganz

Ábrahámról írt ismeretterjesztő tanulmányát. Ezúton is köszönetet mondunk a szerzőnek, hogy hozzájárult az újabb, javított változat megjelenéséhez.

Az intézményben június 5-én az OMBKE Történelmi Bizottsága emlékeztet meg Ganz Ábrahámról. A részt-

vevők Lengyelné Kiss Katalin előadását hallgatták meg Ganz Ábrahám életéről, munkásságáról, majd az öntészeti pantheonban megkosztolták Ganz mellszobrát.

A múzeum hivatalos megemlékező eseménye a Múzeumok Éjszakája országos rendezvény keretében



■ 1. kép. A vetélkedő résztvevői a múzeumban



■ 2. kép. Katkó Károly és dr. Hatala Pál a Ganz-mauzóleum előtt

2014. június 21-én volt. Az eseményről a BKL Kohászat 2014/5–6. számában adtunk hírt.

Ganz születésének évfordulójára a Magyar Posta emlékbélyeggel, a Magyar Nemzeti Bank emlékéremmel emlékezett. Az emléktárgyak ünnepélyes bemutatására november 6-án az Öntödei Múzeumban került sor. Mindkét emléktárgyon az Öntödei Múzeum képe szerepel, amely épület egyike volt a Ganz Ábrahám által építtetett első öntödének. Az ünnepélyes bemutatás után *Sárközy Ágnes* filatéliai igazgató (Magyar Posta), *Csizmadia Norbert* gazdaságstratégiáért és tervezésért felelős ügyvezető (Magyar Nemzeti Bank), *dr. Bíró Zsolt*, a Közoktatási és Kulturális Bizottság elnöke (II. kerület), *Greguss Csilla* igazgató (Ganz Ábrahám Két Tanítási Nyelvű Szakiskola és Szakközépiskola), *Katkó Károly* elnök (OMBKE Öntészeti Szakosztály), *dr. Hatala Pál* ügyvezető (MÖSZ), valamint *dr. Krámlí Mihály* PhD főigazgató (MMKM) helyezte el a megemlékezés virágait az önté-

zeti pantheonban lévő szobornál. Az ünnepélyen *dr. Krámlí Mihály* bejelentette, hogy az emlékév keretében az intézmény felveszi Ganz Ábrahám nevét.

2014. november 26-án az Öntödei Múzeumban tartottuk a „Ki tud többet Ganzról?” című, középiskolásoknak meghirdetett szellemi vetélkedőt. A vetélkedőre a II. kerületi Csík Ferenc Általános Iskola és Gimnázium, valamint a Ganz Ábrahám Két Tanítási Nyelvű Gyakorló Szakközépiskola és Szakiskola tanulóit hívtuk meg. A vetélkedőt megelőzően a diákok több alkalommal ellátogattak a múzeumba, ahol megtekintették a kiállításainkat és a vetélkedőre való készülődés során felmerült kérdéseikre kaptak választ (1. kép). A vetélkedőn részt vevő diákokat a II. kerületi Önkormányzat által nyújtott támogatásból jutalmaztuk.

Az év utolsó Ganz Ábrahámról emlékező eseményére 2014. december 15-én a Fiumei úti sírkertben a Ganz-mauzóleumnál került sor. Az emlékezést a Nemzeti Örökség Inté-

zete és az MMKM Öntödei Múzeuma közösen szervezte meg. Emlékbeszédet *Csanády Andrásné dr. Bodoky Ágnes*, az MTA doktora mondott. *Dr. Réthelyi Miklós*, a Nemzeti Emlékhely és Kegyeleti Bizottság tagja ismertette Ganz életútját, és megjegyezte, hogy élete ragyogó példakép minden felelősséget érző ember számára. Ezután a Nemzeti Örökség Intézete nevében *dr. Radnai Katalin* elnök asszony és *dr. Réthelyi Miklós*, az MMKM nevében *dr. Krámlí Mihály* főigazgató és *Csibi Kinga*, az Öntödei Múzeum vezetője, az öntész szakma nevében *Katkó Károly*, az OMBKE Öntészeti Szakosztály elnöke és *dr. Hatala Pál*, a MÖSZ ügyvezetője (2. kép), a Ganz Ábrahám Két Tanítási Nyelvű Szakközépiskola és Szakiskola nevében *Greguss Csilla* igazgató, végül a Ganz Holding nevében *Gábor János* és *Kludák Erzsébet* helyezték el a mauzóleum előtt a megemlékezés virágait. Ezzel az eseménnyel hivatalosan is lezártuk a 2014-es Ganz-évet.

✍ **Csibi Kinga**

2014. november 15-e, az emlékezés napja...

Az Öntészeti Szakosztály – az öntészettörténeti és múzeumi szakcsoport kezdeményezésére – elhatározta, hogy születésének 125. évfordulója alkalmából felkutatja és rendbe hozhatja *Zsák Viktor* (1889–1967) kohász professzor sírját, aki Sopronban, majd Miskolcon is a vaskohászatban és a vas- és acélöntés tárgykörét oktatta a kohómérnök hallgatóknak.

2014 májusában *Szj Zoltán* győri

tagtársunk kutatta fel a nádorvárosi köztemetőben az elhanyagolt állapotban lévő sírt, majd a szakosztály vezetése és a Ferencz István Észak-dunántúli Regionális Kohász Szervezet vezetősége vállalta a felújítással kapcsolatos feladatokat. 36 tagtársunk magánadományából sikerült a sírt teljesen felújítani, s ennek avatására november 15-én került sor, 40 tagtársunk jelenlétében. *Katkó Károly* szakosztályelnök köszönte meg az

adományokat és a sír felújításában végzett szervezői munkát. *Zsák Viktor* életútjára *Karancz Ernő*, az öntészettörténeti és múzeumi szakcsoport elnöke emlékezett. Ezt követően megkoszorúzták a sírt, mécseseket gyújtottak és elénekelték a szakmai himnuszokat.

A megemlékezés a szakosztályelnök záró gondolataival ért véget.*

A jelenlévők közül tizenheten tovább utaztak Sopronba, ahol a Balfi